


 مستقلان عن بعضهما  ) II (و )I(الجزءان        التمرين الثاني :

I -   تحصّل مخبر على قارورة بها عينة مشعة من التاليوم𝑇𝑙81
 .0m هي   )t=0  (كتلتها في اللحظة 201

 أصبح عدد الانوية في القارورة على الترتيب   h 317= 2t و  h 170,3=  1tفي اللحظتين  

 ) Nouyaux 17 ( = 1,4 × 10 1N      ،)Nouyaux ( 16 10×  3,5 = 2N. 

𝑃𝑏82يتفكك الرصاص  -1
𝑇𝑙81التاليوم   الى   201

 تلقائيا .  201

 اكتب معادلة التفكك محددا نمط النشاط الإشعاعي  المنبعث. -أ

 . 1/2t ثم استنتج قيمة  ،  1t –2 = t 1/2 t 2    أثبت أن :  -2

 . 0mاحسب قيمة  -3

 . 0Aأحسب النشاط الاشعاعي الابتدائي  -4

 mol 23 = 6,023 × 10 AN -1   يعطى :  

II –  :  اليك التفاعلين النوويين التاليين المعبر عنهما بالمعادلتين 

𝐻1
2 +  𝐻1

3   →   𝑋𝑍
𝐴  +  𝑛0

1)                     ,6(Mev)          ………(117= libE +    

𝑈92
235 +  𝑛0

1   →   𝑋1𝑍1

𝐴1  + 𝑋2𝑍2

𝐴2  +   3 𝑛0
1  + 𝐸𝑙𝑖𝑏  = 160 (𝑀𝑒𝑣)    ………(2)                      

𝐻1ن نظير الد يتريوم  ا -1
 يمكن استخلاصه من ماء البحر ، حيث كل لتر واحد من ماء البحر يعطي : 2

 𝑚 = 33 𝑚𝑔   . من هذا النظير 

𝐻1احسب الطاقة المحررة من اندماج   -أ
 من ماء البحر . m 1 3  التي يمكن الحصول عليها من 2

 موجودة في مساوية  لكتلة من الديتيريوم ال 235عن كتلة من انشطار اليورانيوم احسب الطاقة المحررة  -ب
  3 m 1  من ماء البحر. 

  فس الكتلةنن عن تجتيلناقارن بين الطاقة المحررة من تفاعل الاندماج والطاقة المحررة من تفاعل الانشطار ا -ت

 السابقة . ماذا تستنتج ؟ 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3/  2الصفحة )



 ............. 3: قسملا    ..........  :  ) يعاد مع ورقة الإجابة (             الاسم واللقب : ..................  ين التجريبيالتمر

  ( V 10 )من الماء الاكسجيني مكتوب عليها الدلالة  1l) (قارورة بلاستيكية في المخبر   سعتها

 من غاز ثنائي الاكسجين  مقاسا في   L 10من الماء الاكسجيني  ينتج أو يعطي   l 1تعني لو تفكك  

 الشرطين النظاميين من الضغط ودرجة الحرارة .

 نريد التأكد تجريبيا من الدلالة السابقة  .

 ة :التالي بطيء وتام  المنمذج بالمعادلة  الماء الاكسجيني يتفكك ذاتيا في درجة الحرارة العادية وفق تفاعل

2 𝐻2𝑂2(𝑎𝑞)         =   𝑂2 (𝑔)   +     2𝐻2𝑂(𝑙) ……..(1) 

 لول لغرض متابعة تطور كمية المادة للماء الاكسجيني بدلالة الزمن نضيف للماء الاكسجيني قطرات من مح 

+𝐹𝑒3 )كلور الحديد الثلاثي  +  3 𝐶𝑙−)  . 

 من المحلول عديم اللون للماء الاكسجيني   V= 10mlفي لحظات زمنية مختلفة نعاير في وسط حمضي حجما 

+𝐾 )بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم  Cذي التركيز المولي 
(𝑎𝑞) +  𝑀𝑛𝑂4 (𝑎𝑞)

 تركيزه (−

  -1-باستعمال التجهيز الموضح بالشكل    C’ = 0 ,01 mol/lالمولي  

 ما دور محلول كلور الحديد الثلاثي . برر اجابتك  -1

........................................................................ 

 وهو في تطور مستمر . t(  في اللحظة 1كيف يمكن توقيف التفاعل ) -2

............................................................................................ 

  -1-سم البيانات في الشكل  -3

 (2في تفاعل المعايرة )الثنائيتان المشاركتان  -4

𝑀𝑛𝑂4) هما 
−/  𝑀𝑛2+)   و 

 ( O2(g) /  𝐻2𝑂2)                 

 انشيء جدول تقدم التفاعل . 

 

 

 

 

 

 

......................................................... 

 ml 18=  éqVعلما أن حجم التكافؤ  Cاحسب قيمة -  6   

........................................................................... 

............................................................ 

طلاقا ، هذا المحلول حضر إن )s(ول مخفف للماء الاكسجيني السابق )المعايرَ( أخذ من محل  V= 10ml إن الحجم  -7

 . ثم اضافة الماء حتى خط العيار 100ml ووضعها في حوجلة عيارية سعتها  5ml=  0V بأخذ حجم )0S(من محلول تجاري 

 .......................................................... ......... 0C احسب التركيز المولي للمحلول التجاري  -

.......................................................................................................... 

   l / mol MV 22,4 =   .يعطى : ،      )V 10 (حجوم  10هو  )0S(تأكد ان المحلول التجاري  -

........................................................................................................ 

.............................................................................................................. 

 (3/3الصفحة )

 x 

      0 

      Ex 



 خاصة بالتمرين الاول  –الوثيقة المرفقة -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                      

 (1/3تابعة للصفحة )                                                                

1 

0 10

25

 

t (min) 

[𝐶𝑟2𝑂7
2−] 𝑚𝑚𝑜𝑙 𝑙  ⁄ ;  [𝐻2𝐶2𝑂4] 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝑙 

 

 

1 

2 

-1-الشكل   

0 1.44

0.05

-2-الشكل  

[𝐶𝑟2𝑂7
2−] 𝑚𝑜𝑙 𝑙  ⁄  

𝑉𝐶𝑂2
 (𝐿) 




